

这样的手段太残忍



掐脖子、电棒电击、钝器击打……两个月来多次袭击路人抢夺财物

南京紫金山登山道系列抢劫案告破



多次抢劫路人的嫌疑人(中)被抓获 通讯员供图

快报讯 (通讯员 杨维斌 王云 记者 季雨)近日,网络热传在南京紫金山附近发生多起抢劫案,嫌疑人持锤子、电棒作案,多名路人的财物遭抢夺。1月6日,现代快报记者获悉,紫金山登山道系列抢劫案已经告破。

2020年1月5日下午6点多,南京中山陵派出所接到市民王某报警称,在紫金山华泰登山道下山时,被一名男子从后面掐脖子、电棒电击,身上一部手机、现金100多元等被抢。接警后,中山陵派出所民警火速赶到现场,抢救伤者的同事开展侦查工作。同时,南京市公安局刑侦局、玄武分局刑警大队等上级部门接到警情汇报后迅速派员现场指导破案。

不久,有网友发帖称,自己当天陪儿子去医院打针,看到一名头部受伤的女子,曾和对方聊过几句。据受伤女子描述,自己是在紫金山爬山时受的伤。

事发时,一名陌生男子突然冲上来掐她的脖子,然后用钝器打她的头,当场鲜血直流。女子表示,自己试图和凶手搏斗,抱着凶手一起滚下台阶的同时大声呼救,这才得以逃生。

经过紧张的搜索、排查,当晚10点发现了嫌疑人的踪迹。1月6日凌晨3点,警方确认嫌疑人的落脚点在浦口区某工地宿舍。50分钟后,嫌疑人落网,民警当场查获受害人被抢物品。

经审讯,嫌疑人张某林今年59岁,河南人,对抢劫经过供认不讳。据张某林供述,因网络赌博欠下赌债,2019年11月6日至2020年1月5日,他先后多次在紫金山西马腰登山道附近,用石头、锤子、电棒等工具袭击路人,实施抢劫。至此,紫金山登山道恶性抢劫系列案件告破。现代快报记者了解到,目前此案还在进一步办理中。

这样的“熊孩子”不省心



小学生不想上学 自导自演“被拐”戏

快报讯(通讯员 漂公宣 记者 季雨)1月6日,现代快报记者了解到,一条“人贩子欲拐走小学生”的消息在南京溧水区各个家长群里热传,内容大致为:一名小学六年级学生,在学校大门附近被人贩子喂药后带走,庆幸的是途中逃脱。然而,溧水警方深入调查后发现,这竟是熊孩子自导自演的一出戏。

当天上午10时许,市民程先生拨打110报警电话,称自己13岁的小侄子康康(化名)在上学途中差点被人贩子拐走。接警后,南京市公安局长溧水分局晶桥派出所民警陈国强立即赶往现场。

程先生告诉民警,他从康康口中得知,上午7时许,康康在学校门口被两名陌生人喂药后带走,后来康康努力挣脱,才得以安全回家。凭借多年的办案经验,陈国强觉得这事有点蹊跷,“一个小学生能挣脱两个成年人?”

陈国强随即调取了校园周边的公共视频资料,然后顺着康康的行动轨迹查看,并没有发现康康所描述的两名陌生人。就在警方开

展调查时,“小学生差点被拐骗”的消息在家长群里迅速传播,且愈演愈烈。短短半天时间,溧水范围内就开始流传出“人贩子向小学生下药”等更为严重的谣言。

就在众家长担心孩子的安危时,事实真相令人大跌眼镜。1月6日下午,康康说出实情。原来,当天早上他不想去上学,但害怕被家长责怪,就把书包藏在家里,然后出门转了一圈,谎称遇到了人贩子。

溧水警方提醒,人人都要严守法律法规,不要在网上发布未经核实的内容,遇事一定要理性分析,不被谣言所蒙蔽,做到不造谣、不信谣、不传谣,共同维护健康有序的网络空间。



扫码看视频

这样的判决很实在



145万只野生蟾蜍被非法猎捕,其中一半成了盘中餐……2019年8月28日,现代快报报道了这起发生在连云港的案件。近日,该案有了判决结果。灌云检察院与涉案的9名被告达成调解协议,除了缴纳生态损害修复保证金外,被告还要通过增殖放流、劳役代偿、加强环保宣传等方式,进行生态损害修复。修复期满验收不合格的,检察机关将向他们追偿全部的生态环境损害赔偿金。现代快报记者了解到,劳役时间最长的三年半,最短的一年。

现代快报+/ZAKER南京记者 王晓宇 通讯员 焦庆勋/文 警方和检察院供图

非法猎捕145万只蟾蜍 9人被判修复生态环境



警方查获部分非法猎捕的野生蟾蜍



部分蟾蜍被放生

非法猎捕蟾蜍145万只

2018年8月,灌云警方发现有人在当地水域非法猎杀野生蟾蜍,警方顺藤摸瓜,将收购野生蟾蜍的刘某等人抓获。经查,当年3月至8月期间,刘某等人非法狩猎收购约3686.2斤野生蟾蜍,然后卖给灌云东王集人徐某。徐某提取了蟾酥、蟾衣后,再连同活体蟾蜍售给盐城人孟某(另案处理)牟利。据悉,徐某先后出售了56斤蟾酥、20余万只野生蟾蜍,非法获利20万元。

“用镊子从蟾蜍头部的疙瘩里挤浆,大约500斤蟾蜍产一斤蟾酥。大的可以刮浆、褪蟾衣,小的放了。”孟某对收购来的蟾蜍进行“深加工”后,转手再卖给上海市青浦区一水产市场的多家经营户,其中,71万余只流向饭店或市民的餐桌,被做成当地传统小吃“熏拉丝”。

据孟某交代,2015年以来,他先后从徐某等人手中收购野

生蟾蜍145万余只,通过售卖蟾酥、蟾衣和活体蟾蜍,非法获利80余万元。

由于具有很高的药用和科研价值,俗称癞蛤蟆的蟾蜍被列入“三有”野生动物名录。据灌云县检察院检察长陈长春介绍,非法猎捕蟾蜍的行为会打破农田生态系统的平衡,极易造成整个生态系统的坍塌。

刘某等人收购、销售的蟾蜍只不过是黑色产业链的冰山一角。2018年8月,灌云警方在侦办葛某(已判决)非法狩猎一案中,顺着刘某的上线徐某这条线,对其上下线收购蟾蜍的人实施抓捕,先后有24名犯罪嫌疑人归案。警方从徐某、孟某家里查获活体蟾蜍1.1万余只。据悉,缴获后放归自然的蟾蜍仅占被非法狩猎蟾蜍的一小部分。

光赔偿不如生态修复

2019年7月26日,该院公益诉讼办案组依法向当地法院提起刑事附带民事公益诉讼,请求法院判决被告人承担生态修复赔偿金224.45万元,并在省级媒体上公开赔礼道歉。

本着“治理优先、惩罚威慑”

的原则,2019年12月26日,在被告人认罪、保证金交纳到位且后续生态修复难度系数相对较小的情况下,灌云县检察院与9名被告人签订“生态损害修复协议”,要求被告人通过增殖放流、劳役代偿、加强环保宣传等方式,履行协议确定的生态损害修复责任。修复期满验收不合格的,检察机关将向其追偿全部的生态环境损害赔偿金。

从2020年1月1日开始,9名被告人已经开始在指定水域开展巡防,“我们建了一个微信群,要求他们每周巡防两次,每次到现场后都要拍照和拍视频发到群里,群里除了我们检察官还有林业部门的工作人员,对他们的巡防进行指导和检查。”办案检察官仇卫告诉记者,9人中最长的劳役时间三年半,最短的一年,到5月,他们还要按照非法狩猎蟾蜍的数量,进行两倍数值近10万只蟾蜍的增殖放流。

据了解,针对被猎捕的野生蟾蜍流向上海水产市场,上海市青浦区开展了为期一年的专项整治行动,加强对当地收购、销售各环节食源监督。